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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de l'éducation
Question écrite n° 94929

Texte de la question

La commission des affaires culturelles, familiales et sociales vient de rendre public un rapport sur
l'enseignement des disciplines scientifiques dans le primaire et le secondaire. La mission s'est tout d'abord
efforcée de faire le point, dans le monde et en France, sur l'inquiétant problème de la désaffection des jeunes
pour les études scientifiques. Elle s'est ensuite interrogée sur les contenus, les méthodes mais aussi le rôle et la
place dans le système scolaire des disciplines scientifiques. Dans son rapport, la mission propose, au cours du
collège, de développer les laboratoires de mathématiques, en s'appuyant sur les expériences en cours.
M. François Grosdidier demande à M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la
recherche de lui indiquer les perspectives de son action ministérielle s'inspirant de cette proposition
parlementaire.

Texte de la réponse

La mise en place dans les établissements du second degré de « laboratoires de mathématiques », demandée
par la commission de réflexion sur l'enseignement des mathématiques, est expérimentée dans plusieurs
académies depuis la rentrée de l'année scolaire 2002-2003. Ces laboratoires sont prévus pour être des lieux
d'échange avec les autres disciplines, ainsi que des lieux de rencontres entre les élèves, les enseignants du
secondaire et, parfois, des universitaires, autour d'activités de recherche de problèmes mathématiques. Un
colloque réunissant des personnalités d'horizons différents ayant déjà participé à ces réflexions ou mis en place
de tels « laboratoires » s'est tenu début mars 2006 à Maubeuge avec pour objectif de proposer une vision plus
large de l'enseignement des mathématiques et d'encourager le développement des laboratoires de
mathématiques aussi bien dans le primaire que dans le secondaire.
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